“Eloisa e Abelardo”
Traduzione Prof. Antonio Pinchera –Adattamento e riduzione teatrale Francesco Madonna

                                   Eloisa e Abelardo, una storia d’amore tra un  filosofo, teologo   e una giovane brillante studentessa, vissuti nel XII secolo nella Parigi delle università in un  periodo di sviluppo e risveglio intellettuale. La vita, la  scoperta dell’amore di due  protagonisti dell’epoca, vicende che si dipanano con i tempi della tragedia. Vite   parallele che si  rincorrono fino alla morte  con tenerezza e passione da diventare  una storia d’amore  che ancora oggi fa parlare di se. 
                                   L’allestimento  teatrale intende mettere in risalto la figura   di Eloisa, donna di cultura  che per amore si assoggetta al volere dell’uomo, non esitando mai di ubbidirgli, accettando anche la rigidità del convento pur di compiacerlo, ma la sua scelta non dipende dalla convinzione della superiorità dell’uomo, semplicemente dal  convincimento della  superiorità dell’amore su tutto,  per il  quale è spinta anche a sacrificare se stessa.  Nonostante Abelardo e le sue opere facciano di lui uno dei pensatori più originali del Medioevo,il suo nome  e la sua  fama  restano legati indissolubilmente al nome  di Eloisa.
                                     Nella riduzione teatrale sono inserite  musiche  e cori  che  

si avvicendano alla rappresentazione dei personaggi di Abelardo ed Eloisa, in atmosfere e suoni che ripercorrono il ritmo e la vita monacale nella  quale  la vicenda è ambientata, ricercando quelle condizioni di vita durante la  loro permanenza  nei monasteri che hanno fondato, generando un nuovo modo di  vivere in armonia  con  le esigenze  e  i doveri monacali. Nel rigore di una  rilettura  storica  è stato doveroso  evidenziare  la notevole  modernità di pensiero dei due personaggi e soprattutto la forza esaltante di una donna che non vuole perdere il suo uomo, scopo principale della sua vita , lotta con lui e per  lui fino alla fine dei suoi giorni. 
Interpreti:
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Eva Immediato
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